

我们就在您身边

鲁晚报 2025.5.14 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

“我觉得有能力救这个孩子，就一定要救他”

赞！男教师单手抱娃勇救落水男孩

国晓宁 聊城报道

男教师怀抱两岁幼童 单手救起落水男孩

高文东回忆，5月3日下午4时左右，在临清宛园景区，他正抱着两岁小外甥站在石尖上观赏小瀑布，突然旁边传来落水声。他扭头一看，一个十岁左右的男孩掉进了水里。高文东心急如焚，环顾四周却没有发现其他人，当时只有他自己。出于本能，他立刻想要去救这个孩子，毕竟孩子就在他眼前。他伸手去拉男孩，可孩子在水里比较重，再加上高文东用力拉的时候一脚滑倒，也跟着掉进了水里。

落水后，高文东一只手高高举起怀里的两岁外甥，另一只手奋力去拉那个落水的男孩。这一切都发生得非常迅速，就在那一瞬间，高文东成功把男孩拉到身边，随后将他推到岸边。这时，孩子的父母赶了过来，他们接过高文东怀里的小外甥。接着，高文东托着被救的孩子上了岸。

好客山东的具象化注脚 被救男孩写信表敬意

“我当时没想太多，完全是本能反应。

怀抱两岁外甥观景时，突遇十岁男孩坠入瀑布水池，他单手托稳怀中幼儿，另一手奋力拽住挣扎的落水者，即便自身滑入水中仍以身体为支点完成托举，最终将落水孩童安全救抵岸边。

5月7日上午，河北省衡水市冀州区的李先生专程开车赶到聊城职业技术学院，向曾在临清宛园景区救了他孩子的该校教务处工作人员高文东表达感谢。李先生和妻子满怀敬意地向高文东赠送了写着“临危不惧伸援手救起生命，师德如光展担当暖润人心”的锦旗和鲜花，表达他们的感恩之情。

我觉得在那种场景下，换做任何一个人都会这么做。我觉得自己有能力救这个孩子，就一定要救他。于是，我毫不犹豫地伸手去拽他。”高文东说。

被救孩子的父亲李先生感慨地说，从高老师身上，他真切看到了山东人好客、见义勇为等优秀品质和高尚品德，这让他对山东



救人者高文东

雄。”

“我们去年就听说山东人特别好客，今年第一次来，果然如此，学校的学生也特别好，我问个路，他们都积极热情地给我指引，让我们心里特别暖。”李先生说。

孔繁森精神新篇章 从高原到水池的师德接力

聊城职业技术学院党委委员、统战部长崔爱民表示，关键时候见义勇为是聊职每一个老师和学生都能够自觉自愿做到的行动。“之所以这样，源于我们聊城职业技术学院良好的师德师风，源于各级基层党委和组织持续不断的师德师风教育，源于学校二十多年的办学积淀。”崔爱民说。

聊城职业技术学院从2019年到现在一直开展向孔繁森同志学习的活动，把孔繁森精神作为党建、团建和师德师风建设的重要抓手，还成立了孔繁森精神与红色文化研究院，并且取得了很多成果，老师和学生都深受影响。所以出现这样的事不是偶然的，一方面是老师本身素质高，另一方面也是受学校大环境的影响。

高文东老师在危急时刻挺身而出，不仅挽救了孩子的生命，更展现了山东人的高尚品格和聊城职业技术学院的优良校风。

聊城市推进“多院合一”改革 实现医疗、养老、康复机构融合发展

陶春燕 聊城报道

随着老龄化形势的不断加剧，老年人口数量越来越多，截至2024年年底，聊城市老年人口数量达到138.8万，占全市总人口的21.7%，老龄化总体呈现进程加快、数量增多的特点。随着年龄的增大，老年人身体机能呈现逐步下降趋势，老年人对医疗的需求也越来越强烈。

5月8日，聊城市政府新闻办召开“作风深化 改革创新”主题系列新闻发布会，市民政局养老服务科科长韩龙介绍，为进一步提高养老服务质量和满足老年人医养结合需求，聊城市民政局2025年计划积极推进“多院合一”改革，实现医疗机构、养老机构、残疾人康复机构融合发展模式。

强化政策引导。开展乡镇卫生院、养老院“两院一体”试点，鼓励具备条件的乡镇卫生院增加养老服务与培训职能，将闲置医疗床位转型为护理型养老床位，在民政部门备案后，与养老机构同等享受资金补助政策，实现资源共享、设施共用、政策共扶、服务共融。冠县辛集卫生院利用搬迁新院区时机，与养老服务企业深度合作，将老院区整体打造为专业养老机构，同时依托卫生院，提供优质便捷的医疗服务，深受老年人欢迎。新增养老服务功能的医疗机构，不需另行设立新的法人，按规定到民政部门备案。支持社会力量通过特许经营、公建民营、政府购买服务等模式开办医养结合机构，并

按规定享受税费、投融资、用地等有关优惠政策。

扩大服务供给。通过鼓励引导，支持乡镇卫生院与敬老院，村卫生室与农村幸福院统筹规划、协同发展，建立紧密型合作关系。增加居家社区医养结合服务供给，深入开展老年人家庭医生签约服务，为老年人提供疾病诊疗、康复护理、安宁疗护等服务。推动医疗机构向医养结合型机构转型发展，支持具备条件的医疗机构通过多种模式转型为医养结合型机构；不具备条件的，通过与周边养老服务机构签约、托管、派驻医护人员等方式开展医养结合服务。临清爱康颐养中心，是由村卫生室发展起来的医养结合养老机构，同时增加了助残功能，虽然规模不大，但贴近群众，解决了很多家庭的养老难题。另外，还帮助几名残疾人实现了再就业，更好地实现了人生价值。

培养专业人才。将医养结合人才队伍分别纳入卫生健康和养老服务发展规划，加快培养老年医学、康复、护理、社工等方面的专业人才。广泛开展养老护理员、医疗护理员、保健调理师、营养师、心理咨询师等相关专业技能培训和安全常识培训，医养结合机构优先招聘培训合格的医疗护理员和养老护理员。定期举办全市养老护理职业技能竞赛，持续加大养老服务领域先进典型宣传，不断提升养老护理员职业荣誉感和社会认同度。支持普通高校、职业院校等，开设养老服务相关专业，加大高层次养老服务人才培养力度。



网捷贷

“网捷贷”是农业银行为个人客户推出的专享自助小额消费贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特色 - 信用方式，申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率（单利） - 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率（LPR），请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：
• 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货、理财等投资性用途，不得利用该产品从事违法活动。
• 请您理性借贷消费，珍惜自身信用，若您未按双方约定期限归还借款，将支付罚息及复利，对您个人信用产生不良影响。
• 农业银行贷款不收取任何手续费，贷款年化利率即综合资金成本。请您通过中介或其他人办理。详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



www.abchina.com

服务热线 95599



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA